

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВПЕРЕД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

К КОММУНИЗМУ

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 109 (4160)
ВСТРНИК
9
сентября
Цена 2 коп.

УБОРОЧНАЯ-75: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ, ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДИРЕКЦИЙ СОВХОЗОВ И ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСЯТСЯ:

ПО СОВХОЗУ «ЯЙСКИЙ»

АЛЕКСАНДР ИННОКЕНТЬЕВИЧ ПАНЫРИН — тракторист, выполняющий сменные нормы на вспашке зяби на 150 процентов.

ВАСИЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ ГРАЧЕВ, ИВАН ИВАНОВИЧ КОСТЕНКО — трактористы, выполняющие сменные нормы на вспашке зяби на 125—130 процентов.

ПО ВОЗНЕСЕНСКОМУ ОТКОРМСОВХОЗУ

ВИКТОР МИХАЙЛОВИЧ БУРКОВ — тракторист-машинист, выполняющий сменные нормы на уборке кукурузы и многолетних трав на силос на 150 процентов.

ВАСИЛИЙ ПЕТРОВИЧ ШЕЛЕПНЕВ — тракторист-машинист, выполняющий сменные нормы на уборке кукурузы на 130 процентов.

АНАТОЛИЙ АРТЕМЬЕВИЧ ШАРНИН и МИХАИЛ НАУМОВИЧ АЗАРЕНКО — комбайнеры, выполняющие сменные нормы на уборке зерновых на 150 процентов.

ПО СОВХОЗУ «АНЖЕРСКИЙ»

НИКОЛАЙ ХОЛЯВКО — комбайнер, со штурвальными **СЕРГЕЕМ МУРАХИНЫМ** на скашивании зерновых выполняют сменные нормы на 250 процентов.

ПЕТР КАРП, ДМИТРИЙ ШАКУРО — комбайнеры, со штурвальными **ВЛАДИМИРОМ ЧЕЧЕНИНЫМ и АЛЛОЙ ШАКУРО** на скашивании зерновых выполняют сменные нормы на 130 процентов.

АЛЕКСАНДР МУРАШКИН — тракторист, на вспашке зяби выполняет сменные нормы на 150 процентов.

АЛЕКСАНДР ПОПОВ — тракторист, на вспашке зяби выполняет сменные нормы на 130 процентов.

Город — селу

В ДЕНЬ — 60 ТОНН

Как известно, совхоз «Яйский» одним из первых перевыполнил план по кормозаготовкам. Немалый вклад в сеноуборку вложили шефы — труженики швейной фабрики «Восход». Они только за

один день заготовили и уложили в стога 60 тонн добротного сена. Отлично работали Александр Зенков, Владимир Гулевский, Владимир Садырин и другие.

НАШ КОРР.

Николоска — в стерне,
ни зернышка — в соломе!

КАК ДЕЛА У МОЛОДЫХ?

Уборочная страда в разгаре. Выигрывая у непогоды каждый погожий день и каждый час, молодые комбайнеры ведут уборку зерновых. Что же сделано ими за этот период?

Михаил Башев, комбайнер совхоза «Яйский», инициатор соревнования молодых, за пятидневку, с 1 по 5 сентября, скошил 75 га зерновых. Всего же им скошено 283 га. Его обязательство по косовице выполнено! К обмолоту же он только приступил.

В силу обстоятельств отстал от него Петр Трифонов, комбай-

нер совхоза «Улановский». Им скошено 24 га, обмолочено 5 га и намолочено 46 центнеров зерна.

Не в том дело, кто выйдет победителем. Главное, молодые комбайнеры, включившись в соревнование, могут обменяться опытом работы, помочь друг другу, более критично оценить свою работу при подведении итогов.

Соревнование продолжается. И, как считают оба комсомольца, оно поможет им с честью справиться со взятыми обязательствами.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Полным ходом идет работа по обмолоту хлебов в колхозе «Родина». Комбайнер **ВИКТОР ЕГОРОВИЧ ЧЕРНЮГОВ** (на снимке) при дневной норме 14 га убирает 18—19 гектаров.

Фото Н. Павкина.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

На 8 сентября совхозы и колхозы района сдали государству 24974 центнера зерна, из них: пшеницы — 9184, ячменя — 12076, гороха — 2570, овса — 270 центнеров. Больше всех принято зерна от совхозов «Улановский» — 8964 и «Марьевский» — 6709 центнеров.

Не приступили к сдаче хлеба государству совхоз «Первомайский» и Вознесенский откормсовхоз.

По плану хозяйствам района предстоит сдать государству у 129,000 центнеров зерна, а с учетом задания — 184,000.

Выше темпы сдачи хлеба государству!

ЗЕРНУ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

На хлебоприемное предприятие началось массовое поступление зерна урожая завершающего года пятилетки. 25 августа марьевцы первыми открыли счет сдаваемому зерну государству, а сегодня объем принятого зерна достиг более 2 тысяч тонн.

Особенную заботу проявляют к качеству сдаваемого зерна в Ишимском отделении совхоза «Улановский». Приятный у них хлеб содержит влажность не более 15 процентов. Это говорит о хорошо организованной работе в этом отделении сушильных комплексов и добросовестном отношении сушильщиков к своим обязанностям.

Сдаваемое же зерно колхозом «Родина» содержало сорную примесь до 5 проц., в том числе овсюга — до 5—2 проц. На сделанное замечание хозяйство отреагировало правильно, и уже с 4 сентября сдается зерно должного качества.

Добиться высокого качества сдаваемого зерна — сегодня важная задача полеводов.

Н. БАБУШКИНА,
заведующая лабораторией
Яйского хлебоприемного
предприятия.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 8 сентября колхозы и совхозы района убрали кукурузу с площади 6377 га — 97,7 процента к плану. Засиловано зеленой массы 23209 тонн.

Скошено хлебов на площади 24120 га — 55,2 процента и обмолочено их с 15892 га — 36,4 процента. Всего намолочено 16309 тонн. За трое суток прибавка на скашивании в валки составила 3517 га, на обмолоте — 3153 га. Солома убрана с площади 10696 га. Зяби вспахано 12707 га.

Заготовлено сена и сенажа вместе 33036 тонн — 105,3 процента к плану. Приготовлено травяной муки 858 тонн — 63,5 процента. Прибавка на заготовке сена и сенажа составила 1429 тонн, производстве травяной муки — 26 тонн.

По соревнующимся хозяйствам ход заготовки кормов и уборочной

характеризуется следующими показателями: в первой колонке — той — заготовлено сена и сенажа скошено зеленой массы кукурузы, вместе, в пятой — травяной муки во второй — скошено зерновых, в (все в процентах):

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	100,0	58,9	56,2	101,1	
«Родина»	100,0	58,8	34,3	100,2	104,3

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	83,2	53,3	35,1	102,4	37,6
«Марьевский»	100,0	97,6	65,1	108,5	53,7
«Яйский»	100,0	61,7	41,1	110,2	60,0
«Анжеро-Судженский»	100,0	48,6	24,8	104,9	
«Первомайский»	100,0	42,3	21,5	104,0	
Вознесенский откормсовхоз	100,0	22,0	16,3	107,5	38,7

За последние три дня существенной прибавки на скашивании в валки добились совхозы «Марьевский» — 576 га, «Улановский» — 473 га, «Первомайский» — 531 га, колхоз «Родина» — 515 га. Хорошо в совхозе «Марьевский» была организована работа и на обмолоте

— 642 га, сумели добиться успеха и хлеборобы совхозов «Яйский» — 936 га, «Улановский» — 690 га.

Своевременно заботятся о будущем урожае в совхозах «Марьевский» — вспахано зяби 2022 га, «Яйский» — 3586 га, «Улановский» — 2274 га, в колхозе «Родина» — 1843 га.

Как дела на фермах?

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

С воодушевлением встретили работники животноводства нашего хозяйства Обращение ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» и единодушно включились в соревнование. Вот первые итоги: на первое сентября больше всех надоев у тружеников фермы № 3 Августовское задание — получить на одну фуражную корову 300 кг молока ими перевыполнено на 14 килограммов. Впереди соревнующихся доярки Т. Е. Антонова, надойшая 367 кг, Г. Газизова — 340 кг, М. М. Кихаева — 335 кг, Н. Ф. Осадчая — 360 кг, вместо 300 килограммов по плану.

С перевыполнением задания на 8 кг сработала бригада № 1 второй фермы. Здесь впереди Н. К. Шев-

лякова, надойшая 386 кг, Н. И. Кошечкина — 327 килограммов. В бригаде № 2 этой фермы в авангарде соревнующихся А. М. Золотайко, надойшая 294 кг, вместо плановых 280. В бригаде № 3 замечательных успехов добились О. Н. Бортникова — 330 кг, К. И. Марушак — 334 кг.

На четвертой ферме служит примером среди соревнующихся А. И. Мейко. Ее надоев в этом месяце составили 307 килограммов.

Соревнование продолжается. Животноводы нашего хозяйства полны решимости встретить XXV съезд родной партии высокими надоями.

Г. ОСИНЦЕВ,
главный зоотехник
совхоза «Анжерский».

В ПРОФСОЮЗНЫХ организациях начинаются очередные отчеты и выборы. Это очень важная организационно-политическая кампания, призванная способствовать дальнейшему подъему всей деятельности советских профсоюзов. После XIV съезда профсоюзов СССР сроки отчетов и выборов стали едиными для всех первичных организаций страны.

Широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана завершающего года девятой пятилетки и достойную встречу XXV съезда КПСС, выполняя постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год», трудовые коллективы района в текущем году работают под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Так, промышленными предприятиями реализовано производство сверх народнохозяйственного плана за 1-е полугодие на 379 тыс. рублей. Во втором квартале текущего года коллектив трактороремонтного завода выполнил план по реализации продукции на 107,8 процента. Экономия от снижения себестоимости выпускаемой продукции составила 11 тысяч рублей. Хороших показателей в 1975 году добиваются коллективы лесопромышленного комбината, Анжерского лесхоза, комбината бытового обслуживания.

Продолжается дальнейший рост народного благосостояния. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих увеличилась по сравнению с первым полугодием 1974 года на 1,8 процента.

Многие передовики производства, ударники коммунистического труда выполнили пятилетний план досрочно в 1975 году. К таким относятся члены профсоюза с. т. М. И. Леоненко — машинист самодвижного погрузчика лесопромышленного комбината, В. П. Черных — мойщик тракторного цеха трактороремонтного завода, Л. А. Белова — швея швейной фабрики «Восход», В. Я. Паньрин — комбайнер совхоза «Яйский», М. Я. Дубинин — тракторист колхоза «Победа» и многие другие.

Заслуженной славой в районе пользуются работники животноводства. За 4,5 года выполнили пятилетку скотник И. И. Мирошниченко, доярки В. Н. Дубинина — депутат Верховного Совета СССР, И. И. Мирошникова, М. И. Нетяева, К. С. Куприна из колхоза «Победа», З. В. Козлова, П. А. Поливцева, Н. Т. Борщева, Е. П. Бабен-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

ко из совхоза «Яйский», А. В. Коровина, М. И. Дицель, М. К. Эммер, А. Габдрахимова из совхоза «Первомайский» и многие другие (всего 30 доярок).

Однако, в работе промышленных и сельскохозяйственных предприятий района имеют место серьезные недостатки. Не справляются с планами производственной деятельности коллективы лесопильно-клепочного завода, швейной фабрики «Восход», много упущений в организации работ допускают комбинат коммунальных предприятий, районное потребительское общество. Некоторые колхозы и совхозы еще работают с убытками из-за большого недобора продукции в животноводстве и полеводстве, с низкой нагрузкой работает техника.

Достигнутые успехи в развитии всех отраслей производства — это результат улучшения организаторской и воспитательной работы в массах, которую повседневно проводят профсоюзные комитеты под руководством партийных организаций.

Предстоящую отчетно-выборную кампанию профсоюзных органов необходимо использовать, как важнейший этап работы по дальнейшему повышению трудовой и политической активности масс. Отчетно-выборные профсоюзные собрания и конференции призваны всесторонне обобщить опыт передовиков производства, цехов, отделений, бригад.

Внимание профсоюзного актива, всех рабочих и служащих должно быть сосредоточено на еще более широком развитии и повышении действенности социалистического соревнования, разработке и осуществлении встречных планов на 1976 год. Для этих мероприятий нужно использовать опыт передовиков производства, передовых цехов, отделений, бригад.

Отчеты и выборы профсоюзных органов начались в сентябре с профсоюзных групп и цеховых комитетов — самого массового звена первичных профсоюзных организаций, которые, находясь в самой гуще коллективов, лучше знают нужды трудящихся и имеют возможность повседневно вести индивидуальную работу с людьми.

В 1974 году Президиум ВЦСПС принял постановление о дальнейшем улучшении работы профсоюзных групп. В нем определены конкретные меры повышения роли этого

звена в организации социалистического соревнования, в воспитательной работе, использовании различных форм общественного воздействия на нарушителей трудовой дисциплины.

В направленности собраний и конференций, деловом принципиальном обсуждении работы профсоюзного органа на основе широкой развернутой критики и самокритики многое зависит от содержания отчетного доклада профсоюзного комитета и содоклада руководителя предприятия, организации, совхоза о состоянии производственной деятельности.

Очень важно, чтобы каждый отчетный доклад, информация руководителя хозяйства, выступления участников собрания, принимаемые постановления ясно отвечали на вопросы: как конкретно проводятся в жизнь требования, выдвинутые в решениях XXIV съезда КПСС, последующих постановлениях партии и правительства, что появилось нового, ценного в работе, какие имеются недостатки, какие пути избраны для их устранения.

На собраниях, конференциях должна быть создана обстановка для свободного обмена мнениями, критической оценки деятельности и последующей выработки мероприятий, которые бы позволили улучшить работу на всех участках профсоюзной деятельности.

Очень важно во время отчетов и выборов тщательно подойти к формированию нового состава профсоюзных органов, выдвигать в них достойных, политически подготовленных, хорошо знающих производство людей, специалистов, женщин и молодежь.

Несомненно, нынешняя отчетно-выборная кампания в профсоюзных органах продемонстрирует высокую сплоченность всех трудящихся, объединяемых профсоюзами, самой массовой организацией рабочего класса, их полную поддержку политики партии, ее Ленинскому Центральному Комитету. Она является эффективным средством воздействия на практические дела, решаемые в трудовых коллективах, будет способствовать дальнейшему повышению роли профсоюзов в коммунистическом строительстве на современном этапе.

Е. КОЗИН,
председатель районного
Совета профсоюзов.



На снимке: строительный отряд Анжерского ГПТУ-64.
Фото Н. Павкина.

ПОМОЩНИЦЫ

Мне хочется рассказать о строительном отряде Анжерского ГПТУ-64 и его руководителе Галине Васильевне Ивановой, работающей на отделочных работах нового большого комплекса. Много хороших слов сказано в их адрес рабочими, руководителями.

Еще весной группа штукатуров-плиточников с мастером производственного обучения Галиной Васильевной Ивановой приехала в Яю для прохождения практики на строительном отделочном комплексе. Объем работ здесь был очень большой, и девочки изо всех сил старались его выполнить. Но выполнить ни как-нибудь, лишь бы день прошел, а так, чтобы не пришлось краснеть за свою работу. И, надо отдать должное, им это удалось.

Практика у них закончилась 15 июля. Но работы на строительном оставалось еще очень много, и девочки решили остаться. Строительный отряд штукатуров-плиточников Анжерского ГПТУ-64 трудился на стройке до конца августа.

Не только тем, что нужны строительству они принимают, как свои собственные, отряд заслужил уважение. Главное — своим трудом, своим отношением к делу. Их никто никогда не видел унывающими: песни, задорные, веселые, озорные, всегда и во всем сопровождали молодых строителей. И, чего греха таить, работа отряда выгодно отличалась от работы большинства наших строителей ровностью покраски, побелки. В процессе работы ими применялись различные агрегаты, которыми не работают и не умеют пользоваться наши кадровые рабочие. Например,

краско-пульта, пистолеты-распылители, шлифовальные машины. А затирочную машину они привозили с собой из училища.

Хочется отметить работу и старание таких девочек, как Нади Чудаевой, Нади Ильиной, Нади Савиковой, Нади Савченко, и Вали Сычовой. Не плохо работали остальные. Но особого внимания, на мой взгляд, заслуживает Галина Васильевна. Ведь мало одного старания девочек, если нет умелого руководителя. А Галина Васильевна — руководитель особенный. У нее, можно сказать, организаторский талант. Она всегда равна в обращении с учениками, обстоятельно объясняет предстоящее задание. К ней за советом, за помощью часто обращались и наши рабочие, и она никому не отказала в помощи. Сумела вовлечь в работу девочек, организовала работу так, что не заставался ни один механик, не было брака даже в мелочной работе. Прибывший стройотряд медицинского училища поручили под руководством Галины Васильевны. Не прошло и нескольких дней, как медики увлеченно и производительно трудились.

Начался новый учебный год. Окончили работу стройотрядовцы. От руководства стройучастка им была вручена Почетная грамота. Добрым словом будем мы их вспоминать долго. И верится, где бы они ни работали, честь своего училища не уронят.

Г. ЛАПИН,
прораб Яйского
стройучастка.

МОЛОДЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Вязальный цех комбината бытового обслуживания. Еще до того, как зайти в него, поднимаешься по лестнице на второй этаж, слышишь сильный гул вязальных станков, в который длинными, словно автоматными, очередями врывается стрекот электрошвейных машин. «Вжик-вжик», это шумит челнок вязальной машины, ведя за собой нитку пряжи, «вжик-вжик», растет шерстяное полотно, ровно связанное станком. Ловкие руки вязальщицы поправляют нить, меняют бобины, глаза внимательно осматривают сотканное полотно: нет ли порыва нити, не спустилась ли петля.

Это Людмила Милина, нечем не примечательная на первый взгляд молодая женщина. Но глядя на

СУДЬБЫ ПРОСТОЕ ПОЛОТНО

нее в работе, видишь, как меняются ее движения, взгляд, выражение лица. Работа захватывает ее полностью, она живет ею. Иногда, правда, по лицу пробегает какая-то тень. Это тогда, когда неожиданно всплывает в памяти картина детства, первые самостоятельные шаги.

Людмила была старшей в семье. Кроме нее еще было трое. Семья жила тогда в маленьком поселке Рыбак, от которого сейчас сохранилось лишь название. Вот там и прошло ее детство. Одной матери было трудно содержать четверых

детей, и Люда, закончив восемь классов, приехала в Яю, поступила в лесопромышленный комбинат станочницей. Работа для молодой девушки, почти подростка, была трудной, да к тому же она и не радовала ее. Она мечтала о другой работе, какой именно, не знала, но обязательно такой, чтобы она доставляла удовольствие не только ей самой, но и людям. И Люда ушла в цех массового пошива.

Работая в массовом цехе, она часто наблюдала за работой подруг из вязального цеха. Она увлеклась ею, и потому, когда ей пред-

ложили перейти вязальщицей, согласилась без колебания. Сначала работала ученицей, потом доверили вязать самостоятельно.

С тех пор прошло почти шесть лет. Многочему научилась она в коллективе: мастерству, споровке, по-настоящему любить свое дело, овладеть смежными профессиями. С годами пришел и опыт. Приходили в бригаду ученицы и после Люды, и она, также как и работницы с большим стажем, давала советы молодым, показывала, рассказывала.

При подведении итогов работы за прошлый год оказалось, что

процент выполнения плана у нее самый высокий. Успех комсомолки не остался незамеченным. Она награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Сама же Людмила считает, что ничего особого, героического она не сделала. Работала и все. Но Люда не сказала, что работала она не просто, а отдавала себя всю, вкладывала в дело свою душу, что она жила работой. Может быть потому и пряжа ее отличалась хорошим качеством, и машинка всегда была исправна.

Вот так изо дня в день, незаметно, она совершает свой трудовой подвиг, ставя на первое место заботу о порученном деле. К этому обязывает и награда, ведь на нее, молодого гвардейца, равняются, с нее берут пример.

Л. ЕГОРОВА.

УБОРОЧНАЯ-75: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ ПОСТАВИТЬ ЗАСЛОН ПОТЕРЯМ ЗЕРНА!

Хлеборобы всех хозяйств нашего района вступили в ответственный этап борьбы за урожай завершающего года девятой пятилетки. В массовом социалистическом соревновании тружеников села за достойную встречу XXV съезда КПСС жатва проходит под девизом: «Ни колоска — в стерне, ни зернышка — в соломе!». Важным условием этого соревнования является рачительное, подлинно хозяйское отношение к хлебу — бесценному народному достоянию.

Но к сожалению, такое наблюдается не везде. И дело не в отдельных шероховатостях, а в тех слабых звеньях, которые могут свести на нет достижения первого рывка в районе, если их немедленно не укрепить.

Мы на току центральной усадьбы колхоза «Родина»... Здесь первое же резкое усиление потока зерна от комбайна выявило слабости сушильного хозяйства. По мнению заведующего током М. И. Немькина, сушилка не справляется с объемом работ потому, что выходя из строя на два дня мотор вытяжного вентилятора.

— Сейчас делаем все для того, чтобы наверстать упущенное, — говорит он.

— А мне кажется, что вся беда в том, — включается в разговор сушильщик В. А. Кофанов, — что не вовремя был начат ремонт, в результате чего сейчас работает только одна печь.

РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Главный агроном Д. П. Юрьев настроен оптимистично: «Завтра введем в действие зерноочистительную машину ОВП-20, тогда и дела пойдут в лад».

Так или иначе, а на площадке тока подвергается самосогреванию около шестидесяти тонн ячменя! А ведь поток зерна только еще начинается. Вот и приходится главному агроному Д. П. Юрьеву «маневрировать». На день проверки, несмотря на то, что позволяли работать погодные условия, ни один комбайн из Ябориковского машинного парка не вышел на обмолот.

Есть опасение, что из-за

скопления зерна на току непопавшего начавшийся шторм хлебов в целом по району пойдет на спад, потому что уже сейчас, в самом начале обмолота, некоторые специалисты колхоза, и в частности тов. Юрьев, пытаются померить рвение комбайнеров, опасаясь порчи зерна на

току. Такая тенденция настораживает.

Вторым, не менее настораживающим фактом являются большие потери в поле. Здесь как будто забывают о том, что потеря двух колосков на квадратном метре поля — это потеря пуда зерна на гектаре. Никому не дано право мириться с таким уроном. Ну, а если прибавить к ним имеющие место потери в поле и на проходах комбайнов? Ведь получится внушительная цифра.

Такое же положение и в Бекетской бригаде колхоза. В добавок ко всему, что мы наблюдали в Ябориковской бригаде, здесь почему-то не убираются

хлеба по краям полей и у столбов.

Правда, в Бекете совсем иная картина с сушильным зерноочистительным комплексом. Вот с кого надо брать пример ябориковцам! Тут действует настоящий поток. Чувствуется, позаботились здесь о судьбе выращенного урожая. На территории тока и сушилки — чистота и порядок, чего никак не скажешь о ябориковских. Комбайны здесь тоже не теряли драгоценного времени в хорошую погоду, а вели интенсивный обмолот. Давно пора и в Ябориковской бригаде не сдерживать фронт работ, а расpirять.

Ни минуты простоя техники — закон жатвы. Убрать урожай быстро и без потерь — долг каждого хлебороба!

В. ЧЕРНЯКОВ,
старший инженер-инспектор
Госсельтехнадзора управления
сельского хозяйства
райисполкома.
А. БЕЛОУСОВА,
начальник Яйской
Госсеминспекции.
С. МОСИН,
сотрудник редакции газеты
«Вперед к коммунизму».

ТРУЖЕНИКИ комбината бытового обслуживания, идя навстречу XXV съезду КПСС, ритмично, из месяца в месяц, перевыполняют государственный план. За 8 месяцев коллектив комбината выполнил объем бытовых услуг населению на сумму 270,7 тысячи рублей, что составляет 100,4 процента к плану. Реализовано выпускаемой продукции на 107,3 процента к плану.

И Д В Т СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

В социальном соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС первенство среди тружеников КБО по-прежнему удерживают швеи ателье легкого платья, где руководителем Раиса Михайловна Вичканова. Этот небольшой, но слаженный коллектив выполнил план восьми месяцев на 131,2 процента.

Бригады цеха пошива легкого платья соревнуются между собой. Самый высокий производственный результат у коллектива, руководимого Тамарой Макаровой — 129,3 процента. Немногим отстали от них бригады Анны Васильевой — 126,7 и Марии Васильевны Погореловой — на 131,2 процента.

Сверхплановую продукцию за этот период выдали и труженицы коллектива трикотажного цеха, возглавляемого Людмилой Ивановой Смирновой. Доведенный восьмимесячный план ими выполнен на 142 процента. А коллектив бригады Зуйковой уже 21 августа выполнил пятилетку.

Социальное соревнование тружеников КБО за достойную встречу XXV съезда КПСС продолжается.

Наш корр.



Хорошими трудовыми делами зарекомендовал себя шофер Таштагольского рудника Владимир Иванович Василенко, работающий в колхозе «Победа» на

уборке кукурузы. Дневные задания он выполняет на 110—115 процентов.

На снимке: В. И. Василенко. Фото Н. Павкина.

ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО КОРМОВ

Благополучная зимовка поголовья скота в хозяйствах района во многом зависит от соблюдения режима и технологии заготовки кормов. Зеленая масса на сенаж должна скашиваться и проявляться до влажности 45—55 процентов. В отличие от обычного сена, сохраняемость которого обуславливается накоплением органических кислот, образующихся вследствие брожения, высококачественное консервирование сенажа достигается за счет физиологической сухости среды, предотвращающей возможность порчи корма под влиянием микроорганизмов и, в первую очередь, гнилостных.

Поскольку при хранении сенажа

процессы брожения протекают менее активно, чем при силосовании, в этом виде корма сохраняется большая часть сахара — до 80 процентов, в то время как в силосе весь сахар практически превращается в кислоты.

Кроме того, при заготовке сенажа механические потери значительно меньше, чем при заготовке трав на сено, за счет лучшего сохранения листьев и соцветий. Следует также отметить, что общие потери питательных веществ при заготовке и хранении сенажа не превышают 12 процентов от содержания их в используемых зеленых растениях, в то время как при силосовании эти потери составляют не менее 18—20 процентов, а при сушке сена 25—40 процентов.

В районах крупного рогатого скота сенаж может полностью заменить силос, сено, а в некоторых случаях и часть дорогостоящих корнеплодов. Зеленую массу, закладываемую на сенаж, должны хорошо трамбовать (продолжительность закладки траншей не должна превышать 3—5 дней).

В хозяйствах нашего района были допущены грубые нарушения заготовки сенажа. Следует отметить, что совхоз «Улановский» при закладке сенажа не доставил ни одной пробы зеленой массы для исследования на влажность. Из совхозов «Первомайский», «Марьевский» и колхоза «Родина» доставлено по одной пробе зеленой массы. Из колхоза «Победа» и Вознесенского откормсовхоза — по две пробы. Исследования доставленных проб зеленой массы предназначенной для закладки сенажа показали, что самая низкая влажность в совхозе «Яйский» — 49 процентов, а са-

мая высокая — 76 процентов, в «Марьевском». Необходимо отметить, что многие хозяйства вели заготовку сенажа «напрямую» (с корня в траншею), не проявлявая. Сроки закладки траншей зеленой массой не всегда выдерживались. А это значит, что в кормах будет повышенное содержание кислот и недостаток сахара, что губительно влияет на приплод и продуктивность животных.

Следует сказать, что заготовлена травяная мука в хозяйствах, в основном неклассная: влажность достигает 10—14 процентов. Этим в некоторой степени можно объяснить и пониженное содержание каротина. В совхозе «Яйский» из предъявленных 14 проб травяной муки только одна оказалась классной, в колхозе «Родина» из предъявленных — классных три. Это говорит о том, что режим и технология производства травяной муки в хозяйствах имеют грубое нарушение.

Заготовка кормов в хозяйствах еще продолжается, следовательно, руководителям хозяйств и специалистам необходимо усилить контроль за процессом технологии заготовки кормов. Имеющиеся корма необходимо подвергнуть качественному анализу с тем, чтобы при постановке скота на зимнейлово содержание была полная ясность в качестве имеющихся кормов. Только в этом случае можно будет правильно определить нужный рацион питания для животных, компенсировать недостачу тех или иных веществ макро и микроэлементами.

А. ВОИНОВ,
директор Яйской
ветбаклаборатории.

Спрашивайте — отвечаем

Река не будет загрязняться

Житель г. Анжеро-Судженска тов. Кошоваров прислал в редакцию газеты письмо, в котором спрашивает: не будет ли река Яя загрязняться сточными водами от строящегося в селе Судженке животноводческого комплекса.

Мы попросили ответить на его вопрос главного ветеринарного врача района тов. Балахонцева и главного врача санэпидстанции тов. Куксанова.

«На вновь строящемся животноводческом комплексе в с. Судженке согласно проекта планируется пневмоудаление навозной жижи в специальные емкости с дальнейшим вывозом ее на поля», — ответил тов. Балахонцев, а тов. Куксанов пишет:

«Согласно типового проекта 902.2.149 в с. Судженке совхоза «Яйский» строится станция биологической очистки сточных вод в аэроотсеках продленной аэрации производительностью 100 кубических метров в сутки для комплекса КРС на 400 голов. Данную очистку будут проходить хозяйственно-бытовые стоки, что же касается навозной жижи, то проектом решением она будет уда-

ляться пневмотранспортом на специальную площадку, где подвергнется компостированию, и затем будет вывозиться на поля в качестве удобрения и в реку Чендат попадать совершенно не будет. Очищенные и обеззараженные хозяйственно-бытовые стоки предусмотрено сбрасывать в реку Чендат. Однако, в г. Анжеро-Судженск они попасть не могут, хотя бы потому, что течение реки Яя идет от города Анжеро-Судженска в сторону рабочего поселка Яя и далее в Томскую область».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Вести из стран социализма

ТАМ, ПОД КОТБУСОМ

Смена пейзажа была ошеломляющей. Только что мы стояли на высоченном гребне карьера, дивились делам котбусских горняков. Внизу, взметнув на пятьсот с лишним метров стрелы, урчали, скрежетали экскаваторы-гиганты. Добывая открытым способом бурый уголь, они не оставляли живого места на древнем лике земли. Во всю ширь и длину карьера, куда бы ни кинул взгляд, лежали груды породы, котлованы-кратеры. Лунный ландшафт да и только.

Никакая сила, думали мы, не может вернуть былую красоту этой изрезанной земле. И—ошиблись.

Поняли эту ошибку буквально через полчаса, как только подъехали к деревне Кляйн Кошен. На окраине ее плещется, дышит свежестью большое озеро Зенфтенбергерзее. На берегу его растут сосны. Под их сенью—аккуратные, нарядные коттеджи.

—Это и есть наш кемпинг, — пояснила Грената Шульц, заместитель директора объединения по созданию домов отдыха на карьерах.—Три года назад здесь были самые обыкновенные выработки, на которых смог бы сломать ногу сам дьявол. Предприятия объединились и решили возродить красоту родного края.

Труд вложен немалый. Пришлось укрепить откосы карьеров, перегнать в них воду из рек. На образовавшемся озере (глубина его достигает 45 метров) намыли острова, засадили их деревьями. Затем взялись за берега. До тонкостей изучив советский опыт рекультивации земель (в частности, белгородский), завезли сотни тонн хорошей почвы, засыпали ею массивы, прилегающие к озеру. Посадили лес. А потом началось благоустройство. В ходе его было проявлено много выдумки, вкуса. Каждая из лесных дорожек непременно сбегает к озеру. И никто, даже предприятие, арендовавшее здесь участок, не имеет права закрыть эту тропинку, занять полосу берега, непосредственно примыкающую к озеру.

На пляже, оборудованном спасательной вышкой,—песок, «грибки»,

шезлонги. Неподалеку лодочная станция, там же можно получить водный велосипед. Скоро начнут курсировать два отреставрированных старых парохода.

В жилой части—зоны отдыха—те же удобства. В каждом домике электричество, кухня, холодильник.

—Кемпинг действует второй сезон, — рассказывает Г. Шульц. — Уже построены коттеджи на двести мест. К ним в разгар лета добавляется сто палаток, сотни площадок для автомототуристов. Этого, конечно, не хватает, так как едут к нам из ближних и дальних городов и деревень. Решили расширяться. Начато строительство еще нескольких десятков домиков.

Статистика показала: в прошлом году, несмотря на «мокрое» лето, в окрестностях деревни Кляйн Кошен отдохнуло 650 тысяч человек. Нынче ожидается, что побывает более 700 тысяч. Принято решение: одобрить опыт впервые примененного в ГДР преобразования карьеров, создать на месте их еще пять озер. Объединение «Бурый уголь» уже выделило для этих целей (в залог под будущие дома) 20 миллионов марок, «Мансфельдкомбинат» — пять миллионов.

А. ШАПОВАЛОВ,
спец. корр. ТАСС.

Котбус,
Германская Демократическая республика.



США. Американские учителя ведут упорную борьбу за удовлетворение своих требований.

На снимке: «Спасите, наши школы», — требуют участники массовой демонстрации в Нью-Йорке против сокращений ассигнований на нужды образования.

К началу нового учебного года 16 тысяч учителей остались без работы.

Фотохроника ТАСС.

Пьянству — бой!

ГРАНИЧИТ С ПРЕСТУПЛЕНИЕМ...

Некоторые пьяницы пытаются оправдать свое пристрастие к алкоголю, говоря, что вред, который они наносят собственному здоровью—это, дескать, их личное дело, а вот обществу мол, они никакого вреда не причиняют, и даже напротив, оказывают государству услугу тем, что покупают водку.

Подобные заявления—нелепость. Установлено, что пьянство наносит такой ущерб народному хозяйству, который значительно превышает все доходы, получаемые государством от продажи спиртных напитков.

То, что и небольшие дозы алкоголя резко снижают работоспособность, давно доказано многочисленными и разнообразными экспериментами. Безобидная, ка-

залось бы, бутылка пива во время обеденного перерыва, стакан вина, рюмка водки, нарушают координацию движений, точность глазомера, затрудняют умственную работу. В результате небольшое количество спиртного снижает работоспособность на 17—20 процентов.

Но если человек выпил даже не во время обеденного перерыва, а после работы в домашней обстановке, причем выпил «слегка», не нарушая «своей нормы», граммов 100—150 водки, например, на следующий день производительность труда у этого человека падает на 4—5 процента. Когда же работник приходит на строительную площадку, на производство или в учреждение после изрядной выпивки, производительность уменьшается на 15—30 процентов! И это у человека, который в рабочее время ни капли спиртного в рот не брал!

Если учесть, что время от времени выпивают в семейной обстановке или в кругу друзей очень многие люди, легко себе представить, какой ущерб народному хозяйству наносит алкоголь. Но ведь кроме здоровых нормальных людей, есть еще и пьяницы. Многие из них никогда «не просыхают», постоянно находятся под легким хмельком, а периодически допускают такие алкогольные эксцессы, что их либо не допускают к работе, либо сами они

оказываются не в состоянии приступить к труду. В результате—прогул. Простановка дорогостоящая техника. Нарушается согласованная работа целого коллектива.

К этому прибавляется ущерб от порчи сырья, снижения качества продукции, вывода из строя инструментов, станков, машин. Учтем еще и трудно определяемый в каких-либо единицах измерения вред производству, связанный с затруднениями введения принципов научной организации труда, которые требуют высокой сознательности и дисциплины от рабочих и служащих. И если все это представить в масштабах не одного производства, а целой страны, цифры получатся многозначные.

Если учесть не только производственный, но и бытовой, уличный травматизм, а также все несчастные случаи—утопления, ожоги, случайные отравления и т. п., то окажется, что несчастные случаи происходят с пьяными людьми значительно чаще, чем с трезвыми. По подсчетам одного французского ученого, несчастные случаи с алкоголиками происходят в 35 раз чаще, чем с непьющими.

Установлено, что примерно 20 процентов виновников несчастных случаев было в состоянии легкой степени алкогольного опьянения. Роль именно маловыраженного опьянения в производ-

ственном травматизме понять и объяснить нетрудно. Ведь человека, находящегося в средней или тяжелой степени опьянения, как правило, просто отстраняют от работы. А человек «под хмельком» легко может диссимулировать опьянение (т. е. симулировать трезвость), и часто оказывается на строительной площадке, за рулем автомобиля, у станка.

Необходимо ясно понять, что появление на рабочем месте пьяного шофера, пьяного экскаваторщика, пьяного монтажника граничит с преступлением.

Г. БЛИНОВ,
психиатр.

9 сентября 1975 года в общественной приемной редакции газеты «Вперед к коммунизму» с 17 до 19 часов прием ведет прокурор района СЕРГЕЙ КОНСТАНТИНОВИЧ БРАТЧЕНКО.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

Яйскому РТО для постоянной работы в магазинах требуются техники и рабочие. Оплата—69 рублей. Обращаться в отдел кадров райпо.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

РУЖЬЯ РЕГИСТРИРОВАТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНО

Совет Министров СССР 23 июля 1975 гда принял постановление «Об установлении единого порядка приобретения, учета и хранения охотничьих ружей».

В целях усиления борьбы с нарушениями правил использования охотничьих ружей и введения на территории страны единого порядка приобретения, учета и хранения охотничьих ружей, Совет Министров СССР установил, что продажа, гладкоствольных и парезных охотничьих ружей производится повсеместно с разрешения органов внутренних дел.

Продажа охотничьих ружей предприятиям, организациям и учреждениям производится также по разрешению органов внутренних дел. Охотничьи ружья подлежат регистрации в органах внутренних дел не позднее одного месяца после приобретения. Перерегистрация таких ружей осуществляется органами внутренних дел один раз в три года.

Владельцы охотничьих ружей за уклонение от регистрации будут привлекаться к строгой ответственности.

Е. ЧЕКАЛДИН,

Председатель правления Яйского добровольного общества охотников и рыболовов.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-12-35, 2-15-43, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ: литописисты: Г. П. Елкина, Г. Ф. Стрепетова, метранпаж Л. В. Новикова, печатники В. И. Семенова, В. Д. Вахрушев, корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 4640 экз. Заказ 1876.

Объем 1 п. л.